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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

CÂMARA TÉCNICA ESPECIALIZADA DE PLANEJAMENTO (CTEP)

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 06 DE MAIO DE 2022

Em 06 de maio de 2022, reuniu-se ordinariamente a Câmara Técnica  Especializada de
Planejamento (CTEP) do Conselho Estadual de Recursos Hídricos de Minas Gerais (CERH-MG), por meio
de videoconferência realizada pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustentável (Semad), em Belo Horizonte. Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: O
presidente Thiago Figueiredo Santana, representante da Semad. Representantes do Poder Público
Estadual: Arnaldo Correia da Silva Filho, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede);
Jonathan Luiz Trindade de Carvalho, da Secretaria de Estado de Educação (SEE); Carolina Lobello
Lorensini, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa). Representantes do
Poder Público Municipal: Maria Eduarda de Moraes Lana, da Prefeitura Municipal de Itabirito; Josias
Gomes Ribeiro Filho, da Prefeitura Municipal de Araçuaí; Gilberto Gonçalves Quintão, da Prefeitura
Municipal de Rio Pomba. Representantes dos Usuários de Recursos Hídricos: Renato Junio Constâncio, da
Companhia Energética de Minas Gerais (Cemig); Deivid Lucas de Oliveira, da Federação das Indústrias do
Estado de Minas Gerais (Fiemg); Guilherme da Silva Oliveira, da Federação da Agricultura e Pecuária do
Estado de Minas Gerais (Faemg). Representantes da Sociedade Civil: Sylvio Luiz Andreozzi, da
Universidade Federal de Uberlândia (UFU); Valter Vilela Cunha, da Associação Brasileira de Engenharia
Sanitária e Ambiental (Abes); José Hermano Oliveira Franco, do Movimento Verde de Paracatu (Mover).
Assuntos em Pauta. 1) ABERTURA. Constatado o quórum regimental, o  presidente Thiago Figueiredo
Santana declarou aberta a 3ª reunião ordinária da Câmara Técnica  Especializada de Planejamento, do
CERH-MG. 2) COMUNICADOS DOS CONSELHEIROS. Não houve manifestações. 3) EXAME DA ATA DA 2ª
RE DA CTEP, de 19/11/2021.  Aprovada a Ata da 2ª reunião da Câmara Técnica Especializada de
Planejamento (CTEP), realizada em 19 de novembro de 2021. Votos Favoráveis: Sede, SEE, Seapa,
Prefeitura de Araçuaí, Cemig, Fiemg, Faemg, UFU e Abes. Ausentes no Momento da Votação: Prefeitura
de Itabirito, Prefeitura de Rio Pomba e Mover. 4) RELATÓRIO DE PLANO DE AÇÃO (R10) E RELATÓRIO DE
CONSULTA PÚBLICA DA FASE DE PLANO DE AÇÃO (R11) DAS BACIAS DOS RIOS DO LESTE, PARA EXAME E
DELIBERAÇÃO. APRESENTAÇÃO: PROFILL ENGENHARIA E GERÊNCIA DE PLANEJAMENTO DE RECURSOS
HÍDRICOS - GPLAN/IGAM.  Allan de Oliveira Mota, Diretor da GPLAN/Igam:  “Essa é a 3ª fase de
elaboração do Plano Diretor de Recursos Hídricos das Bacias do Leste. Passamos pelo Diagnóstico, pelo
Prognóstico e em continuidade ao trabalho de acompanhamento do Plano Diretor entramos na fase das
ações que vão ser implementadas nas bacias por um período de 20 (vinte) anos. Lembramos que fazemos
esse trabalho porque as Bacias do Leste não são circunscrições hidrográficas e não têm Comitês de
Bacias”. A apresentação foi realizada pelo Sr. Vinícius Montenegro, da Profill Engenharia. Allan de
Oliveira Mota, Diretor da GPLAN/Igam: “Trouxemos à essa Câmara para apresentar nossa proposta que
foi elaborada durante anos para essas bacias e coletar informações e sugestões. Não havendo dúvidas ou
contribuições, vamos fazer a votação formal, mas consideramos o produto aprovado. Posteriormente
traremos um novo produto para apresentação e aprovação, o Plano Diretor Consolidado, que é um
documento único onde vai constar o resumo geral do Diagnóstico, do Prognóstico, e desse Plano de Ação
e mais outro documento que é o Resumo Executivo”. Relatórios de Plano de Ação/Consulta Pública
aprovados. Votos Favoráveis: Sede, SEE, Seapa, Prefeitura de Araçuaí, Prefeitura de Rio Pomba, Cemig,
Fiemg, Faemg, UFU e Abes. Ausentes no Momento da Votação: Prefeitura de Itabirito e Mover. 5)
PROPOSTA DE AGENDA DAS REUNIÕES DA CÂMARA TÉCNICA ESPECIALIZADA DE PLANEJAMENTO,
PARA O ANO DE 2022. APRESENTAÇÃO: Semad.  Presidente Thiago Figueiredo Santana: “Inicialmente
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para esclarecimento, como é de praxe as agendas de reuniões são votadas na última reunião do ano, mas
como não houveram reuniões a partir de novembro esse item ficou sobrestado para a primeira reunião
desse ano”. Agenda aprovada nos termos propostos pela Semad. Votos Favoráveis: Sede, SEE, Seapa,
Prefeitura de Araçuaí, Prefeitura de Rio Pomba, Cemig, Fiemg, Faemg, UFU, Abes e Mover. Ausente no
momento da Votação: Prefeitura de Itabirito. 6) ASSUNTOS GERAIS. A Secretaria Executiva informou que
a conselheira Maria Eduarda de Moraes Lana, da Prefeitura Municipal de Itabirito manifestou-se via
chat  e solicitou que fosse registrado que teve dificuldades de conexão para participação na votação
durante a reunião.  7) ENCERRAMENTO.  Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Presidente
Thiago Figueiredo Santana declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata. 

 

Thiago Figueiredo Santana

Presidente da Câmara Técnica Especializada de Planejamento

 

​

Documento assinado eletronicamente por Thiago Figueiredo Santana, Diretor (a), em 03/02/2023,
às 11:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
47.222, de 26 de julho de 2017.
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